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Internationales Finale Klasse 12 / Schulstufe 12 24. Juni 2023 5. Wie grof3 kann die Fliache eines rechteckigen Querschnitts aus einem regelmé-
Bigen Tetraeder mit einer Kantenlédnge von 1 cm sein?

Markiert die Losungen der Aufgaben 1-5 auf dem Antwortblatt mit X. (A) 01cm?  (B) 02cm?  (C) 0,25¢cm? (D) 0,5cm?  (E) 0,75 cm?

Bei den Aufgaben konnen auch mehrere richtige Antworten vorkommen.

1. Einige Kinder sitzen an einem runden Tisch. Zwei Kinder gelten als ,,nahe
beieinander®, wenn sie nebeneinander sitzen oder wenn nur ein Kind zwischen
ihnen sitzt. Die Kinder wollen ihre Plédtze vertauschen, so dass beliebige zwei
Kinder, die vorher als ,,nahe beieinander galten, nach der Neuordnung nicht
mehr als solche gelten. Mit wie vielen Kinder kann man diese Arte der Bewe-
gung verwirklichen?

A) 8 B) 9 (©) 10 D) 11 (E) 12
2. Welche der folgenden Aussagen ist richtig?

(A) Es gibteine rationale Zahl so, dass wir aus ihrer Dezimalform nach Weg-
lassen einiger Ziffern rerhalten.

(B) Fur jeden inneren Punkt P eines beliebigen Dreiecks ABC gilt die Un-
gleichung ‘ﬁ‘ +‘ﬁ‘ < ‘a‘ + ‘@‘ :

(C) Fur jeden inneren Punkt P eines beliebigen Tetraeders ABCD gilt die
Ungleichung ‘ﬁ‘ +‘ﬁ‘ +‘%‘ <‘ﬁ‘ +‘ﬁ‘ +‘E‘ :

(D) Wenn x und y reelle Zahlen ungleich Null sind und x* — x > y? und
y2 —y > x2 gelten, dann ist xy < 0.

(E) Wenn x und y reelle Zahlen ungleich Null sind und x* — y* > x und
y* —x* >y gelten, dann ist x* + y* < 0.

3. Die Katheten eines gleichschenkligen rechtwinkligen Dreiecks sind 24 cm
lang. Wir zeichnen ausgehend vom rechtwinkligen Eckpunkt eine unendliche
Reihe verbundener gleichseitiger Dreiecke auf einer der Katheten so, dass ein
Eckpunkt der gleichseitigen Dreiecke immer auf der Hypotenuse liegt und die
diesem Eckpunkt gegeniiberliegenden Seiten die Kathete ausfiillen. Wie viele
cm? ist die Summe der Flichen dieser gleichseitigen Dreiecke?

(A) 100 (B) mehr als 100 (C) weniger als 144
(D) 144 (E) mehr als 144

4. Wir definieren die Summe einer Zahlenmenge als die Summe ihrer Elemente.
S sei eine Teilmenge der Menge der ersten 15 natiirlichen Zahlen. Wenn die
Summe zweier beliebiger disjunkter Teilmengen von S unterschiedlich ist, wie
lautet dann die Summe von S? (Zwei Mengen sind disjunkt, wenn sie keine
gemeinsamen Elemente besitzen.)

(A) 61 (B) 62 (C) 63 (D) 64 (E) 65
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